
Aus der Gemeinderatssitzung vom 10. August 2021 

 

Öffentliche Sitzung 

 

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung am 10. August 2021 wurde die Niederschrift 

der letzten öffentlichen Sitzung einstimmig genehmigt. Folgenden Bauanträgen wur-

den einstimmig zugestimmt: Wohnhaus mit Doppelgarage in Eltheim, Nutzungsände-

rung eines landw. Nebengebäudes zum Wohnhaus in Barbing, Wohnhaus mit Carport 

in Auburg, Gartenhaus in Friesheim, Aufstockung einer Bestandsgarage und Einbau 

einer Dachgaube in Barbing, Tektur Einfamilienhaus mit Doppelgarage in Sarching, 

Carport in Barbing, Erweiterung einer Garage zur Doppelgarage in Barbing. 

 

Ebenso einstimmig wurde der Bauvoranfrage über die Errichtung eines Zweifamilien-

hauses in Illkofen zugestimmt. Einem Dachgeschoss-Ausbau in Friesheim wurde ein-

stimmig mit Auflagen zugestimmt.  

 

Die Shell Deutschland GmbH hat beim Landratsamt Regensburg die immissions-

schutzrechtliche Genehmigung für die Errichtung einer LNG Betankungsanlage in Bar-

bing beantragt. Dem Gemeinderat lag bereits eine Bauvoranfrage vor und er stimmte 

dem Vorhaben einstimmig zu.  

 

Im Rahmen der Ausweisung des interkommunalen Gewerbegebiets Mintraching/Bar-

bing wurde für die Barbinger Grundstücke eine Vereinbarung mit dem Zweckverband 

zur Abwasserbeseitigung im Pfattertal getroffen, dass die Entwässerung dieser Grund-

stücke über Mintraching erfolgt. Da sich nun zeigt, dass das Abwasser der geplanten 

Bäckerei aufgrund der Beschaffenheit und der Entfernung nicht zur Kläranlage nach 

Mintraching transportiert werden kann, soll die Entwässerung zum Klärwerk der Stadt 

Regensburg erfolgen. Der Gemeinderat stimmte der grundsätzlichen Änderung der 

Abwassersituation einstimmig zu.   

 

Aufgrund der veränderten Eigentumssituation bei der Kindertagesstätte Sarching 

muss die Trägerschaftsvereinbarung mit der Kath. Kirchenstiftung Sarching erneuert 

werden. Der Gemeinderat stimmte einstimmig dem Abschluss der neuen Vereinba-

rung zu.  



Für die Gebühren und Beiträge der Entwässerungseinrichtungen der Gemeindeteile 

Barbing, Sarching, Unterheising, die Gewerbeparks Unterheising und Sarchinger Feld 

sowie für die Gemeindeteile Altach, Auburg, Eltheim, Friesheim und Illkofen ist eine 

Anpassung ab dem 01. Oktober 2021 geplant. Da die Ermittlung der neuen Zahlen 

noch einige Zeit in Anspruch nehmen wird, hat der Gemeinderat einstimmig beschlos-

sen, die Gebühren und Beiträge zu einem späteren Zeitpunkt rückwirkend zum 01. 

Oktober 2021 anzupassen.  

 

Beim Sitzungspunkt „Verschiedenes und Anfragen“ informierte der 1. Bürgermeister 

über Luftreinigungsgeräte an der Grundschule Barbing und die Einführung von 

Klimamanagern im Landkreis Regensburg. Herr Böhm sprach ebenfalls die Luftreini-

gungsgeräte an und wies auf die Starkregenereignisse hin. Frau Kroschinski teilte mit, 

dass Änderungen am Spielplatz Auburg nicht zu Lasten der Festwiese gehen dürfen. 

Herr Beimler teilte mit, dass die Anschluss-Busverbindungen von Regensburg nach 

Eltheim nicht reibungslos funktionieren.  

 

Nichtöffentliche Sitzung 

 

In der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung wurde die Niederschrift der letzten nicht-

öffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt.  

 

Für ein Grundstück in Friesheim hat der Gemeinderat einstimmig beschlossen vom 

Wiederkaufsrecht keinen Gebrauch zu machen, da der Eigentümerwechsel innerhalb 

der Familie erfolgt. Das Wiederkaufsrecht bleibt jedoch auch beim neuen Eigentümer 

bestehen.   

 

Für das Sondergebiet „Freiflächenphotovoltaikanlagen III“ ergaben sich noch geringe 

Änderungen im Durchführungsvertrag. Der Gemeinderat bevollmächtigte einstimmig 

den Bürgermeister zum Abschluss des Durchführungsvertrages. 


